orpaHMyeHHoe KOHHEeHTPHYeCKHMH OKpyxHocTaMH. Ilnomans Takoro
ceqemm, OTCTOSIIET0 OT Hayala KOOPAHHAT Ha pacCTOSHHH Y,
=aR?—nr2=n|(3 ~i—x)2—-(3——x)2 12nx = 12x V4 —y, TaK Kak
x ectb alcudcca TOUKM, Jexalleli Ha JaHHOH mnapaGoje, T. e.
x=V4y.
[Tpn usMeHeHnu y Ha BeJHUHHY dy
audpdepenunan obvema Tema  Oyner
'dv:S(y)dy:lQnV4—ydy.
Becr uckoMpiii 06beM mnosyvaercs
npu usmenennu y ot 0 xo 4. Tlostomy,
HHTerpupys dv B 3THX mpefenax, IoJy-

Yepr. 107

= 64mn.

4 1 _3_
= —12n § (4— )7 d(4—y)=8n(4—y) ?
0 4
Halitn o6bem Tena, 06pa3oBaHHOIO BpalleHHeM (HIYpbi, Orpa-
HHUEHHOH JIMHHAMH:
626. g—%;:h y=0, y=>b Boxpyr ocu Oy.
627, y=sinx (oxHO# BOJHOIT), y=0 BOKpyr ocu Ox.
628. y*4x—4=0, x=0 Bokpyr ocu Oy.
629. xy=4, y=0, x=1, x=4 Bokpyr ocu Ox.
630. y?=(x44)%, x=0 Boxkpyr ocu Oy.
631*, y=x%, y=4 BOKpPyr npamon x=—2,
632. Vx—{—Vy =Va, x=0, y=0 Bokpyr ocu Oy.
633*. Haiitu o6beM TOpa, 06pa3soBaHHOrO BpallleHHEM Kpyra
24 (y—b)? << a?(a<<b) Bokpyr ocu Ox,
634, Hafitu o6Gbem Tesa, 06pa30oBaHHOrO BpalleHHEM BOKPYT
ocit Ox ¢urypbl, OrpaHHYeHHOH OJHOH apKOH UHKJAOHZB X =a(f —
~sint), y=a(l—cost) n oceio Ox.

§ 6. JauHa nyru nJocKOH KpHBOH

Ecau niockas kpuBas OTHeceHa K TPAMOYTOJbHOW cHCTeMe
KOOpAHHAT M 3ajaHa ypaBHeHHeM y=/[(x), wmm x=F(y) uan
napaMeTpHYeCKHMH ypaBHeHHAMH x =@ (I), y =1 ({), TO qudpepes-
unan dl anuuel ee Ayru, uepr. 108, Bhipamxaercs opmyJion

A=V TFGPds=VTFEPdy =V @y gedt,
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a anuua pyru AB onpenpensercs ¢opmynoft

8 *g YB
Lig= § di= § VTT@ )= § VIF ) dy=
(A) x4 Y4
tB —
= {Veigza (1)
‘h

(x4 <xg) Ya<<yp: 4<lp)
Ecnu nnockas xpuBas oTHeceHa K MONSPHOH CHCTeMe KOOPAMHAT
W 3anaHa ypaBHeHueM p =f(p) (sepr. 109), Todl =V p*+(p')2de,

(B) ¢B

Lig={ dai= § Vo (pde. (94<wp). 2)
(A P4

635, Bpuncaurs pauny ayru: 1) nonykyGuuecko#l mnapa6one
y2=(x—1)® mexny toukamu A (2; —1) u B(5; —8), 2) onHo# apku

UHKJIOHAB X =a (f — sin f), y =a (1 —cos ¢); 3) KpuBOHi p =a cos® %— .

y al=dl =V<jx¢ +dy?

y
!
v 0| 8
T
] i
1 1 —
0 x dx x
Yepr. 108 Yepr. 109

Pemenne. 1) PaspeimlaeM jJaHHOE ypaBHeHHE OTHOCHTEJNbLHO ¥
H HaXOoRHM y':

3 1
2. 2

y= £ (=D y'= £ 2(x—17.

(3HakH -+ B BBIPAXKEHHH Yy YKa3biBaiOT, YTO KPUBasi CHMMETPHYHA

ocd Ox; Toukn A u B, uMelouiue OTpULaTeIbHBIE OPAHHATH, JiexXaT

Ha Toif BeTBH KPHBOH, KOTOpas pacnojioxeHa Huxe ocH Ox.)
IMoacrasass B popMyay (1), noaydum

1

xB 5
LAB=SV‘1+“(y')2dx=§]/1+§(x—1)dx=—2~ Vox —Bdy=
xA 2

89 ey 0

1 3
(9% —5)7 d (9x —5) =5 (9x —5)* "~ 7,63,

.
18

e T
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2) duddepeHuupyem no f napamerpuueckue ypaBHeHUs HKIOH
$=—a(l—costy; j=P=asint
I HaxomuMMm Audbepenuuan ee nyru
di=V x* 4 y2dt =V a? (1 —cos )2+ a? sin* t dt =
=a) 2(1 —cos t)dt=a]/4 sinZ%dt=2a sin ;—dt.

Onna apka uuksounn (yepr. 83) mHojyuvaercs HPH H3MEHEHHH
napamerpa ¢ or 0 no 2n, HOSTOMY

bl 1 4 2% t t t an
ot . o t]
L=20§sxn7dt=4a5 sin "z‘d'f_ 4acos2 =8q.

o 1] 1]
3) U3 nannoro ypapuenns KpuBoi p = cos? —(3’3 HaXoIHM TPOU3BOJ-

d .
HYI0 p’-—=-d—(%=-—acos2i§— smig— H fuddepeHuran ee fyru

A=V T Fdg= 1/ o cos & +-a cost & sin % dp=acos* L.

Y
p:acos-'-af 4
8 A
a a P
yis,zz
0 Tz
Yepr. 110 Yepr. 111

TMonoBuna stoit kpuBoOii, uept. 110, onuchIBaeTCs KOHIIOM NOASP-

3
HOTO pajuyca npu usMenenudn @ ot 0 no 5 n. ITosromy corzacho
dopmyane (2) nnuna BCel KpHBOM

2a 3.
L=2a 25 cosz%—d(p:d 2:5 (1+cos%“’)dq>_—_

3
2

=a ((p +% sin 2—,?’) \ =:7an.

636. Haittu nepumerp ¢urypbl, orpaHnueHHo# KpHBBIMH y° = x?
uoy=V2— x=.

Pemenune CoBMecTHO pemiasi ypaBHEHHS KDHUBHIX, ONpeNeNHM
JBe ToukH uX nepeceuenus A (1; 1) u B(—1; 1). [Tocrpous 3tn Touku
H [POXOAfllHE Yepe3 HUX NAHHBIE KpHBble, NMONYYHM UTYpPY, CHM-
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metpuauyo ocu Oy (uept. 111), Ilepumerp sTo# durypn L=
=2(L_+L_).
0A AC
[Moan3ysce tpopMynofi (1), nangem:

Lo S]/l-l— dx a.'y EVI-I— ydy—

-ttt (020 -
0 0

___g(mfié_l);

o7 8

x
A 1 1
s 2 de
LZE=S Vl+(y )zdx——j ]/l"“mdx—-l’ 2§ Vm——
xC ] . [

1

—V Darcsin | =7V 2
__l/2arcs1r1V_2_/~ —

0

(310 BOoCHMasi yacTb RJAMHBI OKPYXXHOCTH, DajiMyC KOTOpOH V2)
CnenoBarebHO, MCKOMBIA NepuMeTp (QHUIyphl

L=2(BYB=B 2 VE) o500

27

Boigucauth JAHHY YT KPHBOH:
637. 9y2=4(3—x)® Mexly TOUKaMu nepeceyeHud c ocoio Oy,

638. Actpouan x=acos®t, y=asind¢,
X

X

639. Llenno#t nunmn y=- (€% +e ° ) MeAAY NPAMBIMH X = —a

Hx=0.
640. 2y=x?2—2 Mexjay TOYKaMu Nepeceuyerus ¢ ocpio Ox,

641*. y=Inx mexay npameimi x=)"3 u x=V8.

642. Kap,uuou,um p=a(l-cos@).
643, Ilepsoro 3aBuTKa crmpaJm Apxumena p =ag.
c?

644%, DBoJOTB 3JIIHIICA x—-—cos t, y=—sm3t
645. Hafith nepumerp ¢Urypbl, OrpaHH4YeHHOR NIHHUSMH:
1) x2=(y+1)® uy=4;, 2) y*=2px n 2x=p.

§ 7. Haowans moBepxHOCTY BPAWEHUA

Ecsu noBepxHocTs o6pasyercs npu Bpauienuu ayru AM nJocko#
KpuBoil BOKpyr ocd Ox (uepT. 112), To Auddepenunan miomany sTof
NOBEPXHOCTH paBed nJowafud GOKOBOH MOBEPXHOCTH YCEYEHHOI'O
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